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Probléeme d’encheére:

N S ON E * 18/19H et pas 4 cartes a C

O E IK -
1C - 2SA* -

S ?
852 9872 9872 La bonne réponse est 3T, a condition d’avoir convenu
RD10 75 RD107 | Ou RD1075 | avec son partenaire de jouer le CBS :
R64 U Re4 méme | R64 Check-back Stayman
63 63 63

Lorsque N a 18/19H et 4P,3C,4K,2T, il faut décider avec son partenaire, si 1’on annonce les P 4°™* ou si on
les masque pour privilégier I’annonce des points, en disant 2SA.

On va se placer maintenant dans le cadre de cette 2™ solution (privilégier ’annonce des points).

Dans les 3 exemples, Sud va faire un relais a 3T pour poser les questions suivantes :

1) As-tu 3 cartes avec moi (icia C) 7 ==—memmmmmmmmmm e - 3C
2) As-tu 4 cartes dans I’autre majeure (ici P)? --------------m-ommmem - -> 3P
3) As-tu 3 cartes avec moi et 4 cartes dans 1’autre majeure ?---------------- > 3K
4) As-tu ni 3 cartes avec moi, ni 4 cartes dans I’autre majeure ?------------ > 3SA

I1 faut d’abord étre bien d’accord sur le fait que la séquence | 1T(K),-,1P,-,
2SA, -, 3C indique toujours Sc. a P et 5¢c. a C

Pour poser les questions précédentes, il existe 2 types de CBS :
Le CBS CONSTANT ou I’interrogation se fait toujours a 3T et I’autre (CBS variable) ou I’on dit 3 dans la
mineure qui n’a pas été annoncée. ( 3T si la premiere enchere est 1K ou 3K si la premiere enchere est 1T)

RAPPELS : Le Check-back Stayman est une réponse artificielle au 2SA “faible” (18-19 pts H), fait apres une
ouverture mineure, qui permet de rechercher une manche ou un chelem en majeure - il se fait avec (6)7H et
+ et au moins la majeure annoncée 5" ou I’autre 4™

On peut I'utiliser aussi apres la séquence 1C,-, 1P,-, 2SA.

Le check-back Stayman constant se fait toujours a 3+, la réponse de 3+ montre toujours 3
cartes dans la majeure annoncée et 4 dans l'autre.

N S N S Par N S
L/« 1% I#/+ 1% extension lv 1e
2SA 3% 2SA 3ol > | 2SA 3%
. 34 > jai 4% et 39 34 > j’ai 34
+ v ]
PLa T a0 3% > j’ai 3% (sans 4%) 3SA —2je n’ai pas 3%

3% > j’ai 4% sans3#
34 - j’ai 34 sans4¥
3SA 2jen’ai ni 3% ni 4%

3% > j’ai 44 (sans 3¥)
3SA —2jen’ai ni 3% ni 4%

Voir plus loin le Check-back Stayman variable qui permet de trouver un peu plus facilement les chelems en
mineures.

Question1 | 1C, -, 1P, -, *indique 15/17H , ce n’est pas forcing mais le partenaire doit parler s’il a
2T(K)* ? 9/10H
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N S O N E *15/17TH Question 2
O E 1C -
2T - 2SA* - Que dire en sud avec les mains suivantes ?
S ?
A4 (1) R102 (2) !
D102 D5 Davec ISH et lefiten facede 5y oo 161 sans fit, on dit 4SA
ou 18/19H, on dit 3C qui est une ..
V103 AV9 enchere de chelem quantitatif.
ARVS82 AD1082 '
N S O N E | *Onest trop fort pour dire 1C. Question 3
O E IT - | Commencer par la mineure, lorsque la manche est sure.
IK*- 1C -
S ? Que dire en sud avec les mains suivantes ?
42 (1) 86  (2) . .
A52 o | AD104 lli)iz‘zullff;tr;"igt j“mfafc(frii 2) Avec 17H, faire aussi une 4™
ARI10 76 ARV76 | | O e & | forcing
R65 R65 veeousans £

3C se dit avec 11H et 4 cartes a C.
4C se dit avec 13/14H et 4 cartes a C.

Moralité : Quand on a beaucoup de points, il ne faut pas
brusquer les encheres.

EXERCICE DE JEU DE LA CARTE

63 S O N E | *6cartes et tres fort.
72 IT 1P 2K -
AR&543 3T* - 3P - Entame : AP, le 3 du mort, le 2 du partenaire—> E a 3 cartes et
Al104 AT - ST donc S a 3 cartes a P.
ARDS87 N O peut jouer RP et ensuite il doit chercher a faire la main de Sud.
RD10 @) E RDVxxx a T, xxx a P. stirement AC-> il reste 3 cartes : 2K*1C, 3K ou 1K et 2C.
D4 Si ACestsec, S a3Ketil n’yarien a faire. Si S n’a qu’1K, il ne peut pas gagner.
765 S Si AC est second, S n’a que 2 cartes a K, et E a 4 cartes.
Il faut jouer DP, pour faire couper N et lui couper ses remontées pour faire les
derniers K.

Une bonne enchére d’un champion Francais.

S O N E | Quedireavec cette main ? | A982 Avec 14H et les 2 majeures, singleton T, on
IK? ARxx ne peut pas passer, ni contrer car on n’a pas de
DVxx réponse sur 2T.
X 1C est la bonne enchere, bien que la main ne
comporte que 4 cartes a C.




Cours 7-4 3/3

(cours 2008-2009)

CHECK-BACK STAYMAN variable

(si les T ont été annoncés par 1’ouvreur) avec, au minimum, les points de manche (7-8pts) et la

Apres 1K(T),-, 1C(P),-, 2SA,-, on dit 3T ou 3K

2iéme

majeure 4", ou la premiére majeure 5™,

Le C-B Stayman doit s’alerter.

Séquences : 1T (K), -, 1C (P), -
2SA* - ,?

18-19 H sans fit (par 4) dans la
majeure annoncée,

méme avec 4P(C).

(pour que les 3SA éventuels puissent
étre joués par la main forte).

Peut étre fait aulssi avec 17H et une
belle mineure 5.

Réponses :1) Passe : 4 cartes a C(P) avec <7 HL
2) 3SA : 4C(P) avec 7-11 HL (sauf gros fit dans la mineure).
3) 4SA quantitatif : avec 4C(P) et plus de 11 H.
4) Check-Back Stayman avec au moins 7-8 H et:
- soit 4C et 4P,
- soit SC(P)(majeure annoncée), sans ou avec 4 P(C).

5) 3T(K) est une recherche de chelem a T(K).
6) 3C indique 6 cartes a C et chelem possible(12")-> controle.
7) 4C indique 6 cartes a C sans espoir de chelem ; arrét.

Remarque : Sur IK —1C

2SA - 3K [I’annonce 3K peut se faire avec seulement 4 beaux carreaux,
car il y a 90% de chances que I’ouvreur ait 4 cartes a carreau.

Complément : Annonce d’un bicolore majeur 5/5 | 1T(K), -, 1P, -

25A ,-,3C

* Retour sur les 2 cas de majeures possibles et la suite des encheres apres le CBS.

- Avecles Ceeurs :

1T (K) - 1C Réponses de I’ouvreur : Suites possibles :
2SA - CBS 1) 3C avec 3C et pas 4P 1) 4C ou 3SA
avec au moins 7 H et : 4C et 4P, 2) 3P avec 4P et peut-étre 3 C 2) 4P ou 3SA (ou 40)
ou 5C(sans 4P), 3) 3SA avec ni 3C, ni 4P 3) passe
ou 5C et 4P
- Avec les Piques :
1T (K) - 1P Réponses de I’ouvreur : Suites possibles :
2A - CBS 1) 3P avec 3P et pas 4C 1) 4P ou 4T(controleT)
avec au moins 7 H et : 5P (sans 4C) | 2) 3C avec 4C et peut-étre 3P | ou 3SA (pas d’arrét T,
ou 5SPet4C 3) 3SA sans 3P donne-moi ton 1¥controle)
2) 4C ou 3SA rectifiable
a4qp




